
 

Acta de la Décima Quinta Sesión Ordinaria de la Comisión Municipal de Honor y Justicia del Gobierno de Guadalajara, celebrada el 29 
de mayo de 2026. 

ACTA DE LA DÉCIMA QUINTA SESIÓN ORDINARIA  
COMISIÓN MUNICIPAL DE HONOR Y JUSTICIA  

CELEBRADA EL 29 DE MAYO DE 2026 
 

PRIMERO. Lista de asistencia y declaración de quórum legal. 

 
Presidente: Muy buenos días a las y los integrantes de esta Comisión Municipal de Honor y Justicia del 
Gobierno de Guadalajara, así como a quienes nos acompañan en esta sala. Siendo las 14:15 catorce horas con 
quince minutos de este día 29 de mayo de 2026, y reunidos en la Sala de Juntas de la Sindicatura del Gobierno 
de Guadalajara, damos inicio a la Décima Quinta Sesión Ordinaria de esta Comisión. 

A efecto de verificar el quorum legal, le solicito Secretario nombre lista de asistencia. 
 
Secretario: Con su autorización Presidente. Previo a pasar lista de asistencia, se hace del conocimiento la 
presencia de los Licenciados Óscar Javier Varela Romo, Felipe de Jesús González Bermúdez y José de Jesús 
Contreras Cerrillo, quienes comparecen como suplentes debidamente designados de conformidad con el 
artículo 7 del Reglamento para Vigilar la Actuación de los Elementos Operativos de la Comisaría de Seguridad 
Ciudadana de Guadalajara. 
 
Hecha esta precisión procedo a pasar lista de asistencia: 

 

 NOMBRES DE LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN ASISTENCIA 

 
1 

Regidora Mariana Fernández Ramírez 
Presidenta de la Comisión Edilicia 

de Seguridad Ciudadana  y Prevención Social 

 
“presente” 

 
2 

Licenciado Óscar Javier Varela Romo 
en suplencia del Regidor Humberto Gabriel Trujillo Jiménez 

Presidente de la Comisión Edilicia de Justicia de Ayuntamiento 

 
“presente” 

 
3 

Regidora Luz María Alatorre Maldonado, 
Presidenta de la Comisión Edilicia de Derechos Humanos, Igualdad de 

Género y Respeto a la Diversidad 

 
“presente” 

 
4 

Licenciado Felipe de Jesús González Bermúdez, 
en suplencia de la Regidora Leticia Fabiola Cuan Ramírez, 

Presidenta de la Comisión Edilicia de Gobernación, Reglamentos y Vigilancia. 

 
“presente” 

 
5 

Licenciado José de Jesús Contreras Cerrillo  
en suplencia de Salvador de la Cruz Rodríguez Reyes  

Síndico Municipal 

 
“presente” 

 
6 

Ismael Ramírez Méndez 
Comisario General  

de la Comisaría de Seguridad Ciudadana de Guadalajara 

“comunicó su 
inasistencia 

mediante oficio 
CGSCG/14084/2026” 

 
7 

Jorge Luis Cruz Cárdenas 
Comisario en Jefe de la Comisaría de Seguridad Ciudadana de Guadalajara 

 
“presente” 
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8 Juan José Ramos Fernández 
Presidente Suplente de esta Comisión Municipal de Honor y Justicia. 

 
“presente” 

 
Secretario: Presidente, le informo que se encuentra presente la mayoría de las y los integrantes de esta 
Comisión.  

Presidente: Muchas gracias, Secretario. Hecho constar la existencia de quórum legal, manifiesto que serán 
válidos los acuerdos y resoluciones que se tomen en esta Comisión.  

SEGUNDO. Lectura y en su caso, aprobación del orden del día. 

 
Presidente: Lo siguiente es continuar con el segundo punto del orden de día correspondiente a la aprobación 
del mismo, por lo cual le solicito Secretario dé lectura al orden del día. 
 
Secretario: Claro que sí: 
 
PRIMERO. Lista de asistencia y declaración de quórum legal. 
SEGUNDO. Lectura y en su caso, aprobación del orden del día. 
TERCERO. Lectura y en su caso, aprobación del acta de la Décima Cuarta Sesión Ordinaria de la Comisión 
Municipal de Honor y Justicia, de fecha 30 de abril de 2026. 
CUARTO. Presentación de los proyectos de resolución de los procedimientos administrativos, remitidos por la 
Dirección de lo Jurídico de la Comisaría de Seguridad Ciudadana de Guadalajara y la Dirección de Asuntos 
Internos, ambos del Gobierno de Guadalajara, para su discusión y en su caso aprobación, con los números de 
expedientes siguientes: 
 
4.1.   066/MV/2025 
4.2.   067/MV/2025 
4.3.   069/MV/2025 
4.4.   023/MV/2025    
4.5    046/2019-E       
4.6    087/2019-E       
4.7    026/2022-A       
4.8    125/2023-B       
4.9    100/2024-A       
4.10  158/2024-E       
4.11  149/2025-F; y 
 
QUINTO. Clausura formal de la Sesión. 
 
PRESIDENTE: Muchas gracias Secretario, está a su consideración el orden del día y de no haber manifestaciones 
les solicito que de manera económica quienes estén por aprobar el mismo, lo manifiesten levantando la mano. 
 
Aprobado por unanimidad de los presentes. 
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TERCERO. Lectura y en su caso aprobación del acta de la Décima Quinta Sesión Ordinaria de la Comisión 
Municipal de Honor y Justicia, de fecha 29 de mayo de 2026. 

Presidente: El siguiente punto del orden del día es el punto tercero, correspondiente a la lectura y, en su caso, 
aprobación del acta de la Décima Cuarta Sesión Ordinaria de la Comisión Municipal de Honor y Justicia, de fecha 
30 de abril de 2026. 

Toda vez que fue debidamente circulada en los tiempos reglamentarios, les solicito que en votación económica 
levantando la mano aprueben la dispensa de la lectura.  

Aprobada la dispensa de la lectura. 

Está a su consideración el acta. De no haber manifestaciones, les solicito que de manera económica levantando 
la mano quienes estén por la afirmativa de aprobar el acta, así lo manifiesten. 

Aprobada el acta por unanimidad de los presentes. 

CUARTO. Presentación proyectos de resolución remitidos por la Dirección de Asuntos internos del Gobierno de 
Guadalajara, para su discusión y en su caso aprobación 

Presidente:  El siguiente punto del orden del día corresponde al punto cuarto correspondiente a la presentación 
de los proyectos de resolución remitidos por la Dirección de lo Jurídico de Comisaría y la Dirección de Asuntos 
Internos del Gobierno de Guadalajara, para su discusión y, en su caso, aprobación. Esto corresponde a los puntos 
marcados con el 4.1. al 4.11., del orden del día. 
 
Toda vez que dichos proyectos fueron circulados, les quiero proponer a esta Comisión que se apruebe que los 
mismos sean discutidos y votados de manera conjunta. Quienes estén a favor de esta propuesta, les solicito lo 
manifiesten levantando la mano. 
 
Aprobado que los mismos sean discutidos y votados en conjunto. 
 
Muchas gracias. De igual manera pongo a su consideración a su consideración se me dispense de la lectura de 
estos proyectos de resolución, toda vez que fueron circulados por los medios oficiales. Quienes estén a favor 
de la dispensa, les solicito lo manifiesten levantando la mano. 
 
Aprobada la dispensa de la lectura. 
 
Muy bien. Aprobada la dispensa de los proyectos de resolución, se ponen a su consideración los proyectos 
marcados con los números 4.1 al 4.11 del orden del día. ¿Alguien tiene alguna manifestación? 
 
De no haber manifestaciones respecto a los puntos 4.1. al 4.11., del orden del día le solicito Secretario que de 
manera nominal recoja la votación. 
 
Secretario técnico: Claro que sí, Presidente: 
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 NOMBRES DE LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN SENTIDO DEL VOTO 

 
1 

Regidora Mariana Fernández Ramírez  
Presidenta de la Comisión Edilicia de Seguridad Ciudadana  

y Prevención Social  

 
“a favor” 

 
2 

Licenciado Óscar Javier Varela Romo  
en suplencia del Regidor Humberto Gabriel Trujillo Jiménez 

Presidente de la Comisión Edilicia de Justicia de Ayuntamiento 

 
“a favor” 

 
3 

Regidora Luz María Alatorre Maldonado, 
 Presidenta de la Comisión Edilicia de Derechos Humanos, Igualdad de 

Género y Respeto a la Diversidad 

 
“a favor” 

 
4 

Licenciado Felipe de Jesús González Bermúdez, 
 en suplencia de la Regidora Leticia Fabiola Cuan Ramírez,  

Presidenta de la Comisión Edilicia de Gobernación, Reglamentos y Vigilancia. 

 
“a favor” 

 
5 

Licenciado José de Jesús Contreras Cerrillo  
en suplencia de Salvador de la Cruz Rodríguez Reyes, 

 Síndico Municipal 

 
“a favor” 

 
6 

Ismael Ramírez Méndez 
Comisario General  

de la Comisaría de Seguridad Ciudadana de Guadalajara 

“comunicó su inasistencia 
mediante oficio 

CGSCG/14084/2026” 

 
7 

Jorge Luis Cruz Cárdenas 
Comisario Jefe  

de la Comisaría de Seguridad Ciudadana de Guadalajara 

 
“a favor” 

 
8 

Juan José Ramos Fernández 
Presidente Suplente  

de esta Comisión Municipal de Honor y Justicia. 

 
“a favor” 

 

Secretario técnico: Presidente, le doy cuenta, con siete (7) votos a favor, cero (0) votos en contra y cero (0) 
abstenciones. 

Presidente: Muchas gracias Secretario, aprobados por unanimidad de los presentes. 

QUINTO. Clausura de la sesión 

Presidente: El siguiente punto del orden del día, correspondiente a la clausura de la sesión. No sin antes, 
preguntarles ¿alguien tiene alguna manifestación previo a terminar la sesión?. Adelante Regidora. 

Regidora Mariana Fernández Ramírez: Gracias Presidente, con permiso a mis compañeros de la Comisión, me 
gustaría poder solicitar, entiendo que se tenga que respetar el debido proceso, pero creo que ha habido 
situaciones en este año que se han dado dentro de la propia corporación en Guadalajara. Se lo comenté en días 
pasados al Secretario Técnico que me lo encontré. En esta sesión estamos aprobando cosas de amparos, cosas 
de policías que no entregaron su declaración patrimonial a tiempo y creo que esta Comisión tendría que estar 
también sirviendo para asuntos más delicados que se han estado dando y que yo he estado en esta Comisión 
cuatro años y sinceramente lo que ha pasado a lo largo de estos cinco meses ha sido delicado. Tenemos una 
recomendación por parte de la Comisión Estatal de Derechos Humanos que emitieron en abril por uso excesivo 
de la fuerza donde un policía le da un balazo a una persona y la persona muere. Quisiera saber, tenemos hasta 
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el ocho de mayo para saber si se acepta o no la recomendación de la Comisión Estatal de Derechos Humanos. 
Quisiera saber qué postura tomó la Comisaría en su momento con esta recomendación y también en asuntos 
como el caso de un joven que hubo las denuncias de si había sido o no víctima de tortura o de lesiones, digo al 
final todos son inocentes hasta que se demuestre lo contrario, sé que están ustedes en el periodo de pruebas, 
que están en investigación. Pero también temas como el de los policías que molestaban al adulto mayor aquí 
afuera en los portales, el tema de la policía que se pasó de largo en Avenida Revolución, dándose cuenta o no 
de una posible comisión de un delito. El tema de los policías bebiendo en la vía pública. Vemos muchas veces 
que la Presidenta declara que están separados, pero no, no pueden estar separados por que al final sería un 
despido injustificado. Yo creo que ella debería entender también el proceso que no se les puede despedir hasta 
que no pasan dentro de esta Comisión con todas las pruebas y que nosotros como jurado aprobemos o no la 
separación. Entiendo que puedan mandarlos a otro lado que no sea patrullar a otro espacio dentro de la propia 
corporación, pero sí me preocupan porque son más o menos seis asuntos escandalosos que hay en este año y 
que ninguno ha llegado a la Comisión. Sí me gustaría de manera más atenta que me puedan informar qué estado 
guarda la recomendación y también que le digan a la Dirección de Asuntos Internos cómo va con esos asuntos, 
porque muchos ya llevan dos, tres meses; entonces decir cuándo nos van a llegar a nosotros que somos los 
indicados para separar o no a los policías por los elementos que nosotros tenemos. Sí me gustaría que para 
futuras ocasiones podamos ver cosas mucho más trascendentales que solamente una declaración de un policía. 
Es cuanto Presidente. 

Presidente: De acuerdo Regidora, muchas gracias, por hechas las manifestaciones y así se hacen constar en 
actas.  

Regidora Mariana Fernández Ramírez: ¿Tienes la respuesta para la recomendación?.  

Presidente: En este momento no, dejamos la manifestación y en la próxima sesión doy contestación a la 
petición.   

Regidora Mariana Fernández Ramírez: muchas gracias. 

Presidente: ¿Alguien más tiene alguna manifestación?, bien, sin más, damos por concluida esta sesión, siendo 
las 14:23 catorce horas con veintitrés minutos de este día veintinueve de junio de dos mil veintiséis. Muchas 
gracias a todas y todos. 

 
 
 
 
 

Juan José Ramos Fernández 
Presidente Suplente de la Comisión Municipal de Honor y Justicia  

del Gobierno de Guadalajara. 
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Regidora Mariana Fernández Ramírez  
Presidenta de la Comisión Edilicia de Seguridad Ciudadana  

y Prevención Social. 
 
 
 
 
 

Licenciado Óscar Javier Varela Romo  
en suplencia del Regidor Humberto Gabriel Trujillo Jiménez 

Presidente de la Comisión Edilicia de Justicia de Ayuntamiento 
 
 
 
 
 

Licenciado Felipe de Jesús González Bermúdez, 
 en suplencia de la Regidora Leticia Fabiola Cuan Ramírez,  

Presidenta de la Comisión Edilicia de Gobernación, Reglamentos y Vigilancia. 
 
 
 
 
 

Regidora Luz María Alatorre Maldonado, 
 Presidenta de la Comisión Edilicia de Derechos Humanos, Igualdad de Género y Respeto a la Diversidad 

 
 
 
 

 
Licenciado José de Jesús Contreras Cerrillo  

en suplencia de Salvador de la Cruz Rodríguez Reyes, Síndico Municipal 
 

 
 
 

"Se hace constar que el Comisario General de la Comisaría de Seguridad Ciudadana de Guadalajara, no firma la 
presente acta, toda vez que justificó oportunamente su inasistencia a la sesión de mérito mediante oficio número 

CGSCG/14084/2026, mismo que obra en los archivos de esta Comisión." 

 
Ismael Ramírez Méndez 

Comisario General de la Comisaría de Seguridad Ciudadana de Guadalajara. 
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Jorge Luis Cruz Cárdenas 
Comisario Jefe de la Comisaría de Seguridad Ciudadana de Guadalajara  

 
 
 
 
 
 

Jesús Ramón Salazar Rodríguez 
Secretario Técnico de la Comisión Municipal de Honor y Justicia  

del Gobierno de Guadalajara 


